



五龙书院里，
美人梅正盛开着。

玉兰花

大溪小学三(7)班 赵艺宁
指导老师 谢小红

阳春三月，气温回暖，万物复苏，一切都活了。这不，校园里的玉兰，也战战兢兢地从花苞里露出了嫩白色的小脸，多可爱，多神气！

站在过道上远眺，玉兰树的枝干非常粗壮，表面却非常光滑，像打了蜡似的。仔细凝视，还有闪烁着光芒呢！在树底下仰望，满树的花，一朵朵洁白无瑕，如亭亭舞女的裙摆，在迎风舞动！

我不禁在一朵玉兰花前欣赏了起来。它的六片花瓣依次排开，有点儿像莲花台，只不过花瓣全是由白色的。花瓣尖头那端还有丝丝绿色。当春风姑娘吹拂时，花瓣掉落下来，只剩下如海胆一样的尖头雄蕊，绿色的、鼓鼓的。

无数的玉兰似乎听到了春的呼唤，都争先恐后地怒放。有的花瓣儿全展开了，向人们绽放了它可爱的笑脸；有的才展开一两片，遮遮掩掩、躲躲藏藏，好像在玩捉迷藏呢；还有的只是个花骨朵儿，像一支支做工精致的白蜡烛，也像是一滴滴白色的大水滴。

走在鹅卵石铺成的小径上，我捡了一片花瓣儿，仔细看了看，真像一个小勺子，摸上去，柔软又光滑，放在鼻尖处一闻，还有袅袅清香！

皎皎玉兰，玉兰皎皎，为校园增添了活力与生机。我喜欢校园，更喜欢校园中的玉兰。



大溪小学里，枝头的玉兰开放了。

紫玉兰

大溪小学三(3)班 郑人瑜
指导老师 黄丽萍

在倒春寒的时节里，天气还冷飕飕的。校园里的花儿们还在沉睡中不愿醒来，只有铅笔广场上那两三株紫玉兰正在悄然开放，她用淡淡的香气告诉大家：春天来了！

每当我走进校园，经过铅笔广场边的长廊，总会被那一树美丽的紫玉兰给勾住。枝头那一个个穿着粉紫色裙子的小精灵正冲我笑呢，仿佛在迎接我们的到来。

下课了，我又一次被紫玉兰给吸引了过去，悄悄地站在树下抬头仰望。哦，看清楚了，那花朵真是千姿百态，有的还是花骨朵儿，大大的，像一个个桃子，身穿粉紫渐变色毛衣，还镶嵌着一丝丝白色蕾丝，应该是树妈妈怕她着凉给穿上的吧；

有的才展开两三片花瓣，像一个个穿着花瓣裙的小姑娘，害羞得涨红了脸；还有的花瓣全展开了，像一只只展翅的蝴蝶，又像举起了一个个盛满红酒的高脚酒杯，正在欢庆春天的到来。

那满树的花朵，一朵有一朵的姿态。紫色的花瓣有深有浅，在阳光的照耀下闪着迷离的光点，更显华丽，给校园增添了一抹亮丽的春色。一阵微风吹来，几片花瓣在空中翻了个跟头，落在了我的头发上，该不会是花仙子来邀请我参加她们的舞会吧！我忽然觉得自己仿佛就是一只戴着花瓣发卡的蝴蝶，在花精灵中翩翩起舞。

我一会儿亲亲这朵，很美；一会儿闻闻那朵，真香。我尽情地享受着，感动着。直至上课铃声响起，我才如梦初醒。

打结花

箬横三小五(1)班 朱紫瑜
指导老师 应灵君

百花从酣睡中醒来。亭亭玉立在桃树上，粉红色的小花在春风里频频点头；含苞待放的海棠，像一个个小小的红灯笼，可爱极了；还有红得艳丽的梅花，一朵有一朵的美丽。结香花也不甘示弱，自信地开放了。

结香花没有牡丹华贵，没有玫瑰娇媚，也没有梅花冷艳，但此时的结香花正荡漾着芬芳，尽情地展示着它那美丽的花儿。

结香花的名字来源于它的特点，它的枝条纵横交错，向上生长，像一尊尊千手观音，非常有韧性，常常会打结，所以，它还有个有趣的名字——打结花，神不神奇？结香花悄然绽放，散发着一股清香，一簇簇，一团团地挂在枝头，既典雅又让人惊艳。

结香花悠长的气味儿像溪流一样自由自在。它像一只只高脚杯，盛满了缕缕清香，风儿一吹，香气溢了出来，弥漫在空气中，摇摇晃晃，像铃铛似的。

咦，它的叶子呢？难道我眼花了？我连忙仔仔细地寻找着消失的叶子，结果还是没找到。我转身去问老师，原来结香花是先开花后长叶，等花谢了，叶子就会慢慢长出，真是虚惊一场啊！

这就是与众不同的结香花。



箬横三小的教学楼边，满树结香开得正欢。记者 徐伟杰摄

探秘 结香

箬横三小五(1)班 朱翌晨 指导老师 应灵君

伴着徐徐微风，我悠闲地漫步在校园的操场上。突然，一阵香味扑鼻而来。我四处查看，美丽的玫瑰像红色绸缎，热情似火；待放的月季像黄色的月牙，清新自然；漂亮的油菜花像一片金色的海洋。这些花儿，各有各的美，但我最喜欢的还是小巧玲珑的结香花。

校园里，满树的结香开得正欢。在这春光明媚的时节里，含笑枝头。我仔细看着，黄黄的花朵开在树枝的顶端，像一个个小绒球，连成一片，远远看去，一株株结香犹如一个个大蘑菇，又似一朵朵黄白相间的云。还似一颗颗饱满的爆米花，马上就要裂开似的，争先恐后地向人们献媚。小小的结香花又像迷你的喇叭，吹呀吹，吹出一首只属于春天的歌。

一阵春风吹来，结香花婀娜多姿地在风中尽情地摇曳着，像是在跳着优美的舞蹈。一只只蜜蜂和蝴蝶正不知疲倦地围着结香花嗡嗡嗡地转圈，好像在窃窃私语。春天来了！美丽的结香花令人陶醉，我忍不住张开双臂和蜜蜂一起翩翩起舞，仿佛自己也变成了一朵结香花。

结香花在众多的花中一点儿也不出名，但是我觉得它有着独特的美。它的颜色、气味、质感都是独一无二的，就像我们每个人，也是独一无二的！不需要攀比，做最好的自己就好！

多么迷人的结香花，多么美丽的春天画卷，多么神奇的大自然。